

昨晚7点左右,天色已经暗了下来,在江宁湖熟街道尚桥社区的田埂上,一头来回奔跑的公牛可称得上是“万众瞩目”。前一天晚上,它目睹同伴被杀后,第二天上午趁外出饮水时,挣脱绳索溜走。在逃跑途中,它先后顶伤4人,所幸伤势均无大碍。直到晚上8点半左右,特警携狙击枪赶到现场,才将逃亡12个多小时的水牛击毙。

□现代快报记者 曾偲 李绍富



水牛倒地毙命 现代快报记者 李绍富 摄

公牛受惊,逃亡途中顶伤四人 民警出动,连开数枪没能击倒

最后特警赶到现场,用狙击枪一枪将它击毙

愤怒的公牛: 看到同伴被杀,它趁饮水时逃亡

昨天上午8点左右,家住湖熟街道周岗屠宰场附近的居民孙先生外出时,发现屠宰场的一名男子正牵着一头水牛在附近的水塘饮水。“屠宰场的人经常牵着牛过来饮水,当时我也没有在意。”孙先生说,可突然水塘附近传来呼救声,他扭头一看,发现那头水牛已挣脱缰绳,顶翻牵牛者拔腿狂奔。不远处的田野里,另一头水

牛正在吃草。脱绳的水牛见状,一路狂奔,向那头水牛冲去,吓得附近的路人纷纷尖叫着避让。“那头水牛一看就是受到了惊吓,一直跑到那头牛旁边才停下。”孙先生说,那个牵牛者见水牛逃跑,赶紧向屠宰场的同事求助。

据屠宰场工作人员高先生介绍,这头水牛是几天前刚从外地农村买来的菜牛,准备宰杀后送

到菜场售卖的。“买回来后,我们就把它跟另外一头水牛关在一起,昨晚我们杀另一头水牛时,被它看见了,它可能受到了惊吓,当晚在牛栏里就动静不小。”昨天上午,工作人员发现它终于安分后,才牵着它到水塘饮水。不料,它见到不远处的田野里有一头母牛后,立刻挣脱缰绳,顶开牵牛人后跑了。

屠宰场施计: 利用母牛诱惑它回去,没效果

几分钟后,屠宰场的几名工作人员赶到现场。“逃跑的那头是公牛,而田间的那头是母牛,当时他们就想利用那头母牛,把公牛引回屠宰场附近。”孙先生说,好不容易才把它从田野里引到公路

边,可没想到的是,先前还跟着母牛走的公牛,突然掉头,沿着附近的公路逃跑。因路上车来车往,公牛受惊不小,两眼发红,一直奔到三公里外的一个村庄附近的稻田边才停下。

在田边,水牛来回奔走了好几个小时,直到昨天中午后,情绪才稍微稳定下来,开始啃食杂草。屠宰场担心它伤人,报警求助。民警赶到后,立即疏散围观居民,并上门提醒附近居民暂时别外出。

民警出动: 手枪连开数枪,水牛若无其事

水牛在田野里奔跑时,屠宰场的那名牵牛者在村民帮助下,试图控制它,不料被公牛顶伤,被送往附近医院救治,所幸伤势并不是很严重。另有两名村民也受了轻微擦伤,不过并无大碍。

附近派出所民警赶到现场后,见水牛红着眼睛,担心它继续伤人,立即组织人员利用木棒将它赶到尚桥社区一个相对僻静的

村庄旁边。在赶牛期间,一位民警也被水牛顶伤,所幸附近人员及时救援,强行击退攻击民警的水牛,民警只受了点擦伤。

随后,警方设法调来了手枪,准备找机会击毙水牛。傍晚6点左右,水牛终于有些累了,站在田间喘了好久的粗气后,才开始慢慢悠悠吃草。在警方的协调下,赶到现

场的人员利用手枪,向水牛连发数枪,可水牛不但未倒地,甚至都没被枪声惊吓到。

“当时牛已经伤了好几个人了,我们开枪时也不能靠得太近,这个手枪非常老,口径太小,子弹也不行,虽然打中了水牛,但可能没伤及要害,没能影响到它的活动能力。”现场一名持枪人士称,当地派出所已向分局请求支援。

狙击手出马: 砰!一枪命中颈部击毙水牛

晚上8点左右,一批全副武装的特警赶到现场,他们携带了多支步枪和一支带有夜视镜的狙击枪。疏散围观居民后,警方开始试图在田间合围,准备击毙水牛。可水牛见有人靠近,迅速从田间逃上马路,向周岗方向狂奔。

现场的民警见状,赶紧封锁附近的公路,所有的车辆和行人均不能通过。随后,持枪特警立刻追击。约半小时后,一声枪响从周岗集镇传来,逃跑了12个多小时的水牛终于被击毙。

据目击水牛被击毙的张女士介绍,水牛一路狂奔到周岗集镇上后,可能很累了,就站在路边树下喘气。追上来的特警见状,从路的另一侧跑到水牛前方,用狙击枪对准水牛的咽喉部位开了一枪,水牛颈部鲜血直喷,挣扎一下后,便倒在地上不再动弹。

随后,屠宰场的工作人员调来一辆货车,将被击毙的水牛拖回屠宰场。据现场的警方人员介绍,受伤的民警和屠宰场工作人员,经医院检查,初步认定为软组

织挫伤。而另外两名村民为轻微擦伤,伤势无碍,自行回家了。

“我们屠宰场每天也就宰杀一两头菜牛,而且是夜里宰杀,以前从来没发生过这种事。”屠宰场一名工作人员称,今后他们会加强管理,避免类似意外再次发生。

不过,当地有村民告诉记者,当时屠宰场人员把牛牵到水塘边,是强行给牛灌水的,用来增加体重,没想到牛会受惊逃跑。不过,这个说法并未得到屠宰场的回应。(孙先生线索费80元)

■“不走寻常路”的羊

高速公路上宝马撞羊 羊死车伤

交警:多次去养羊户家宣传,羊还是经常上高速

开车行驶在高速公路上,车道上突然出现一只羊。这样危险的情况,昨天给车主杜先生遇上了。昨天中午,他开着宝马轿车,在沪宁高速公路上遇到一群山羊,其中一只突然窜上车道,他刹车减速,但还是撞了上去。羊当场身亡,车头也瘪了一块。事故未造成人员伤亡,也没有影响交通,但杜先生还是很后怕,“如果驾驶员经验不足,很可能会上出事。”

□现代快报记者 常毅



路政人员冲上高速拖走死羊
报料人供图

一群羊在高速上“散步”

昨天中午12点多,杜先生驾驶着一辆红色宝马轿车,开往上海方向。在距离黄栗墅服务区1公里左右时,路边的一幕让他吃了一惊:一群山羊正在紧急停靠带上“散步”!这群山羊有一二十只,沿着护栏不紧不慢地走着,有一长溜。突然,一只山羊往车道上跑过来。

“前面一辆车躲过了羊,我也踩了刹车。”杜先生说,刹车后车速降到六七十码,但还是没避开这只山羊。“嘭”的一声,轿车左前部撞到了山羊,羊被撞出几米远,落在中央隔离带处。杜先生是老驾驶员了,他知道这种情况下如果停车会非常危险,发现车况没受影响,就继续开车,一直到前方黄栗墅服务区才停下来。

下车检查发现,车左前灯下方瘪了比巴掌略大的一块,但车灯未受损,其他也没什么问题。“只能自认倒霉了。”遇到这种事,杜先生苦笑不得。但他很纳闷,高速公路都是封闭式的,怎么会有这么多羊跑上来的?

路政人员抬羊冲过车道

沪宁高速公路路政大队的路政人员很快赶到现场。成群的山羊仍在路边,并没有往车道上跑。路政人员把它们轰到公路护栏外

的灌木丛中,从附近防护网的一个缺口赶了出去。

被撞死的山羊在路中间隔离栏旁的四车道上,这一路段车流量很大,经过的驾驶员如果没有发现撞上去,会非常危险。两名路政人员冒着危险,趁车少时跑了过去,抬起死山羊,又以百米冲刺的速度,跑回路边。这是一只成年母山羊,体形较大,记者一个人都难以拖动。路政人员把山羊放到灌木丛里,随后离开了现场。

山羊贼精,一见警车就跑

对于这些山羊,交警并不陌生。“这些羊是老问题了,我们和路政大队都非常头疼。”

据高速一大队有关人士介绍,高速公路附近有一养羊户,他家的羊都是散养的。“高速公路是封闭的,护栏外是绿化带护坡,再外面是一米多高的防护网,但这一带的防护网经常被人为破坏,羊会跑过来吃草。”交警曾经多次到这户人家做工作,进行宣传教育。“每次他都答应得很好,保证不让羊上高速,但后来还是老样子。”

路政大队负责维护道路安全设施,对于这一路段也特别留心,一发现被撕破的防护网,就立即修复,还进行了特别加固,并悬挂了提醒标语。但没多久,换个地方又被扒开。破坏高速公路安全设施是违法的,不过没有现场抓到,交警和路政也很无奈。

交警也想过抓几只山羊,等主人上门来认,好趁机好好宣传教育。“但这些羊现在都‘贼精’,老远看到警车,扭头就跑,我们也不敢在高速上追。”

在这起意外中,车主杜先生称“自认倒霉”,没打算找谁赔偿,但江苏裕和律师事务所张太中律师认为,宝马车主可以找高速公路管理单位承担责任,因为高速公路是封闭通道,车主缴费后,管理单位应该提供安全的行车环境。管理单位如果有证据证明是羊主人私自扒开防护网,导致羊进入高速公路,可以向羊主人进行追偿。(孙先生线索费80元)